
MCSE-hírek

Az MCSE 1992. évi rendes közgyűlése

Nagyszámú érdeklődő vett részt újjászületett egyesületünk negyedik közgyű­
lésén. A mintegy 120 főnyi résztvevőt mindjárt a bejáratnál Mécs Miklós 
gondosan elkészített "MCSE-Magyarország térképe" fogadta. Esztergomi 
tagtársunk hazánk térképére bejelölte mindazon településeket, ahol 
MCSE-tagok élnek —  így megtudhattuk, hogy immár több mint 250 helységben 
vannak tagjaink, ami jól jelzi az elmúlt három év fejlődését. Sok régi és 
új tagtárs mellett örömmel üdvözölhettük alapítónk, Kulin György özvegyét 
és leányát a hallgatóság soraiban.

Ponori Thewrewk Aurél elnöki megnyitójában üdvözölte a megjelenteket s 
kiemelte: az Egyesület már most tovább élt, mint 1946-ban alakult elődje, 
mely csak két és fél évig működhetett.

A napirend előtt felolvasásra került a régi elnökség nyilatkozata. A 
nyilatkozat Mizser Attila főtitkár levelével kapcsolatban íródott. Főtitká­
runk ugyanis a közelmúltban levelet intézett dr. Kulin Ferenchez, az Or­
szággyűlés Kulturális Bizottsága elnökéhez, s ebben bírálta az Uránia Csil­
lagvizsgáló tevékenységét. A levél sajnálatos általánosításokat tartalma­
zott a TIT egészével kapcsolatban is. Ennek hatására az Uránia Csillagvizs­
gáló felbontotta az egyesületünkkel kötött együttműködési szerződést. Már­
cius 25-én el kellett hagynunk egyesületi helyiségünket és visszaszolgál­
tatnunk a Meteor szerkesztéséhez használt számítástechnikai eszközöket.

Az elnökségi nyilatkozat a levelet Mizser Attila magánvéleményének minő­
sítette, mivel azonban a levél hatása az Egyesületet is érinti, a közgyűlés 
úgy határozott, hogy az új elnökség jelöljön ki etikai bizottságot a rész­
letek kivizsgálására.

Ezután a napirend szerinti munka következett. A közgyűlés az Egyesület 
tiszteletbeli tagjává választotta Tibor Mátyás jezsuita atyát, aki neves 
csillagász volt, míg a kalocsai csillagvizsgáló államosításával le nem 
zárult aktív pályafutása. Sajnos Tibor Mátyás magas kora miatt nem vehetett 
részt közgyűlésünkön. Tudományos tevékenységét Bartha Lajos ismertette.

A főtitkár beszámolt az elmúlt év eredményeiről és gondjairól; ezeket 
itt nem részletezzük, hiszen a Meteor olvasói hónapról hónapra értesülhet­
nek az egyesületi munkáról.

Az alapszabály néhány pontjának módosítása következett; ezek közül talán 
az a két legfontosabb, hogy az elnökség létszámának felső határát a hatéko­
nyabb munka érdekében 14 főre csökkentettük. Ugyancsak ésszerűsítettük a 
tagsági formákat. Eszerint a továbbiakban rendes tagjaink illetményként 
kapják évkönyvünket, pártoló tagjaink pedig az Évkönyv mellé a Meteort is. 
Ennek megfelelően az új belépők számára a rendes tagdíj összege 1992-re 
500 Ft, a pártoló tagdíjé 1100 Ft. Természetesen az Évkönyvet és a Meteort 
nem tagok is megrendelhetik, azonban számukra nem biztosíthatunk semmilyen, 
a tagsággal járó kedvezményt (pl. kedvezményes részvétel rendezvényeinken, 
táborainkon, egyéb kiadványaink kedvezményes vásárlása stb.). Az új alap­
szabályt rövidesen megküldjük tagjainknak.
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Ezután a helyi- és a szakcsoportok vezetőinek beszámolói következtek, 
majd a vita, a hozzászólások. Még szünet előtt megtörténtek az új vezetőség 
megválasztásának előkészületei is.

A jelölés során a tagság változatlanul Mizser Attilát óhajtotta látni a 
főtitkári poszton (teljesen indokoltan, hiszen az Egyesület fennállását 
lényegében az ő munkájának köszönheti). Végül a közgyűlés úgy határozott, 
hogy az etikai bizottság vizsgálatának lezártáig a főtitkári funkciót nem 
tölti be, hanem három titkárt jelöl.

A szavazatok alapján a következők alkotják az MCSE elnökségét az 1992- 
94-es időszakban: Elnök: Ponori Thewrewk Aurél; alelnök: dr. Balázs Lajos; 
titkárok: Csaba György Gábor, Mizser Attila és Tepliczky István; elnökségi 
tagok: Bartha Lajos, Holl András, Keszthelyi Sándor, dr. Patkós László, Se­
bők György, Spányi Péter, dr. Szabados László, dr. Szatmáry Károly és Tara- 
csák Gábor. Két új név található az Egyesület vezetésében. Új alelnökünk, 
dr. Balázs Lajos az MTA Csillagászati Kutatóintézete stellárstatisztikai 
osztályának vezetője és Sebők György csillagász, szellemi szabadfoglalko­
zású.

Bartha Lajos Camille Flammarionról tartott előadását az időközben megfo­
gyatkozott hallgatóság nagy élvezettel hallgatta. Ezután már csak a zárszó 
volt hátra. Izgalmas, de eredményes közgyűlésünk után most ismét a hétköz­
napok —  sokszor rendkívül nehéz —  munkája következik. Egyesületünk minden 
tagjának sok sikert kívánunk hozzá.

MCSE

A Számvizsgáló Bizottság jelentése az 1991-es évről

Az Egyesület 1991. évi bevételei a következő tételekből álltak:

Tagdíjak 323 ezer Ft
Meteor és évkönyv előfizetés 779
Táborok részvételi díjai 155
Kulturális támogatások 195
Hirdetések, szponzorok 162
Egyéb (kiadványok, bankkamat) 100

Összesen 1714 ezer Ft

A kiadások megoszlása az alábbi volt:

Meteor nyomdaköltség 461 ezer Ft
Egyéb nyomdaköltségek 518
Az 1992-es Évkönyv tiszteletdíjai 88
Az észlelőtáborok költségei 169
Műszervásárlás 28
Postaköltség 130
Könyvelési díj és adók 157
Egyéb (fogyóeszköz, buszbérlés stb.) 121

Összesen 1672 ezer Ft

A fentiek alapján az évi mérleg 42 ezer Ft. Ez az adat csak tájékoztató 
jellegű, mivel az általunk vizsgált naptári évben előfordulnak még az előző
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évi tevékenység kiadásai (pl. az 1990/12-es Meteor nyomdaköltsége), és 
1992-re szóló, de már 1991-ben beérkezett tagdíjak és előfizetések is.

A számadatokat csak ezer forint pontossággal adtuk meg —  az áttekintés­
hez ez elegendő, s ennél pontosabb adatokat csak tételes átvizsgálással le­
hetne megadni, mivel pl. a tagdíj, a Meteor és az Évkönyv előfizetések 
többnyire ugyanazon a csekken érkeznek.

Vizsgálataink során számszaki, könyvelési hiányosságokat nem tapasztal­
tunk. Meglátszik, hogy végre értő kezekbe került az Egyesület könyvelése. 
Nem találtunk olyan kiadást, amelynek hasznosságát megkérdőjelezhettük vol­
na. Persze elgondolkodtató a bürokratikus (beleértve a postát is) költségek 
magas volta, de ennek külső feltételek az okai.

1991-ben a kulturális támogatások és a lényegében ugyanennek számító 
hirdetések bevételei meghaladták a tagdíjbevételeket —  ebből is látszik, 
hogy érdemes szponzorok után nézni.

A SZÁMVIZSGÁLÓ BIZOTTSÁG

Változások a Meteor kiadásában

A Magyar Csillagászati Egyesület új elnökségének első feladata volt, hogy 
megtárgyalja a megváltozott helyzetből adódó tennivalókat, különös tekin­
tettel a Meteor megjelentetésére.

Elnökségünk jelentős személyi változásokról is döntött. Eszerint a 
Meteor új főszerkesztője Mizser Attila, és egy új olvasószerkesztővel 
bővült szerkesztőségünk, Csata György Gábor csillagász személyében. Szintén 
jelentős változás, hogy megszűnt a Meteor szerkesztőbizottsága és a felelős 
szerkesztői poszt.

A szerkesztést 1990 eleje óta egyre nagyobb részben saját eszközeinkkel, 
önerőből oldjuk meg, így csak egy Optima SC 10 elektromos írógépet kellett 
beszereznünk, amellyel zökkenőmentesen folytathatjuk munkánkat. A géphez és 
a szükséges interface-hez a Qualisoft kisszövetkezet révén kedvezményesen 
jutottunk hozzá. Távlati tervünk természetesen nem lehet más, mint egy 
saját kiadványszerkesztő számítógépes rendszer kiépítése.

A Magyar Csillagászati Egyesület tehát továbbra is rendelkezik a Meteor 
kiadásához szükséges jogi, technikai, anyagi és személyi feltételekkel, így 
a közelmúlt eseményei semmilyen formában nem veszélyeztetik lapunk 
zökkenőmentes megjelenését.

A legfontosabb teendők

E sorok írásának idején még nem tudjuk megadni új állandó székhelyünk cí­
mét, mivel több lehetőségről is tárgyalunk. Amint sikerül végleges megol­
dást találnunk, haladéktalanul értesítjük tagjainkat. így egyesületünk —  
ahogy lényegét tekintve eddig is -- legaktívabb tagjaink lakásán működik.

Szeretnénk megnyugtatni tagjainkat, hogy mindez semmilyen formában nem 
befolyásolja előre meghirdetett programjainkat, így pl. nyári táborainkat 
(melyek részvételi díja az áprilisi Meteorban jelzettnél alacsonyabb lesz!) 
és kisebb rendezvényeinket sem.
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Már folynak 1993-as Évkönyvünk szerkesztési munkái. Reméljük, idén is 
sikerül ősz elejére megjelentetnünk e fontos kiadványunkat.

Szakcsoportjaink

Sokan hiányolják, hogy az MCSE-hírekben ritkán olvasható beszámoló a 
szakcsoportok munkájáról —  holott ezek a csoportok az egyesületi élet 
fontos színtereit jelentik. Szakcsoportjaink tevékenységéről főként a 
Meteor észlelési rovataiban olvashatunk, nem árt azonban itt is közölni a 
szakcsoportok vezetőinek címét —  tőlük további felvilágosítás kérhető:

Hold: Kocsis Antal, 8174 Balatonkenese, Kossuth u. 2/a.
Csillagászattörténet: Bartha Lajos, 1023 Budapest, Frankéi Leó út 36.
Számítástechnika: Zalezsák Tamás, 7632 Pécs, Erika u. 1.
Változócsillagok (volt PVH): Mizser Attila, 1114 Budapest,
Bartók B. út 11-13.
Meteorok (volt MMTÉH): Tepliczky István, 2890 Tata, Baji út 42.
Messier-objektumok: Nagy Zoltán Antal, 1192 Budapest, Corvin krt. 49.
Oktatás: Csaba György Gábor, 1026 Budapest, Szilágyi E. fasor 45/a.

Ez év elején megszüntettük MCSE Uránia Csillagvizsgáló Hálózat elnevezé­
sű szakcsoportunkat (mely elnevezés sok félreértés forrása volt), amiben —  
többek között —  a két alapító csillagvizsgáló teljes érdektelensége is 
szerepet játszott. Ettől függetlenül továbbra is figyelemmel kísérjük a be­
mutató- és magáncsillagvizsgálék munkáját, és felajánljuk számukra mind a 
Meteor, mind a Meteor csillagászati évkönyv adta nyilvánosságot —  örömmel 
közöljük beszámolóikat, fotóikat tevékenységükről.

Köztudott, hogy az egyesületi élet nemcsak a fentebb felsorolt hét 
szakcsoportban folyik, épp ezért úgy érezzük, különösen aktuális lenne, ha 
újabb részterületeken is alakulnának szakcsoportok —  és ebben elsősorban 
lapunk, a Meteor rovatvezetőire számítunk. Ismerve az MCSE anyagi terheit, 
ehhez pénzbeli támogatást nem tudunk biztosítani, mindössze a szervezési 
munkához, a levelezéshez szükséges postabélyegeket téríthetjük meg a 
szakcsoport vezetőjének.

Sokkal rosszabb a helyzet a helyi csoportok terén. Az egyetlen helyi 
csoportunk Pécsett működik -- erről viszont elmondhatjuk, hogy tevékenysége 
valóban példamutató: pécsi programjai mellett az MCSE "országos" életében 
is komoly szerepet tölt be, hiszen Keszthelyi Sándor és Vincze Iván egyben 
rovatvezetők is!

Alapszabályunk szakcsoportok és helyi csoportok alapítására vonatkozó 
részei (XXIV. és XXV. pontok) talán túlságosan általánosítva kezelik ezt a 
kérdést, ezért nem árt, ha kicsit közérthetőbben fogalmazunk: Szeretnénk 
felhívni a figyelmet arra, hogy szakcsoport vagy helyi csoport alakításához 
nem szükséges semmilyen "magasabb szintű MCSE-engedély", létrehozásukban, 
működtetésükben egyedül az érdekelt tagok döntenek. Egyesületünk vezetése 
mindehhez igyekszik biztosítani a szakmai és —  igen-igen korlátozottan —  
az anyagi feltételeket. (Ide sorolhatjuk pl. távcsövek, segédeszközök, 
könyvek kölcsönzését is.)

Ezt a lehetőséget különösen azoknak a vidéki tagtársainknak szeretnénk a 
figyelmébe ajánlani, akik már eddig is közösen, egymást és az MCSE-t 
segítve tevékenykedtek.

MCSE
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Egyesületünk tagjai (401-500)
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NYÁRI TÁBORAJÁNLAT
Meteor ’92 észlelőtábor

július 31-augusztus 7.
Az MCSE idei nagy nyári táborát is­
mét a veszprémi Művelődési Központ 
közreműködésével szervezzük Rákta­
nyán, a Bakony-hegységben, Veszp­
rémtől 20 km-re.

Táborunk a Hárskúti-medence pe­
remén fekszik, 500 m-es magasság­
ban, Hárskúttól és Pénzesgyőrtől 
egyaránt 5--5 km-re. Mindkét köz­
ségbe menetrend szerinti Volán-já­
ratokkal lehet eljutni Veszprémből 
ill. Pápa vagy Zirc felől. (A hárs­
kúti Rózsafa utcai buszmegállótól 
piros négyzet jelzés vezet a tá­
borig .)

Egyhetes táborunkon elsősorban 
az észlelők és a távcsőépítók szá­
mára biztosítunk programokat, azon­
ban ezúttal általános csillagászati 
előadásokat, videó-vetítéseket is 
tartunk a kezdők számára. Az elsőd­
leges cél természetesen az észlelő­
munka lesz, tagjaink és az érdeklő­
dők a csillagos ég alatt cserélhe­
tik ki megfigyelések terén szerzett 
tapasztalataikat.

Épp ezért mindenkit arra kérünk, 
hogy hozza el saját távcsövét, hogy 
minél több műszermegoldást ismer­
hessenek meg a résztvevők. (Óragé­
pek számára 220 V-os hálózat ren­
delkezésre áll.)

Augusztus 1-jén (szombaton) dél­
után ismét nagyszabású csillagásza­
ti bolhapiacot tartunk, melyen bár­
ki eladhatja optikáit, csillagásza­
ti kiadványait stb. A szombati na­
pot ismét szeretnénk találkozó jel­
legűvé alakítani, épp ezért felkér­
jük a hazai csillagászati egyesüle­
teket, szakköröket és amatőrcsilla­
gászokat, hogy beszámolóikkal színe­
sítsék rendezvényünket! Egyben min­
den résztvevőt arr3 kérünk, hogy 
hozza el magával csillagászati fo­
tóit, korábbi ráktanyai felvétele­
it, hogy mások is megismerhessék 
azokat! Akik beszámolót, előadást 
szeretnének tartani, kérjük, mie­
lőbb jelezzék ebbéli szándékukat az

MCSE-nél, a tábor gördülékenyebb 
lebonyolítása érdekében!

Elszállásolás betonozott aljú 
katonai sátrakban, emeletes, kollé­
giumi ágyakban. Hálózsákot, takaró­
kat 50 fűig biztosítunk. A résztve­
vőknek napi háromszori étkezést 
(vendéglői menü) a helyszínen biz­
tosítunk. Az MCSE a tábor ideje 
alatt büfét üzemeltet, mely kérésre 
kisebb bevásárlásokat is elintéz.

A részvételi díj MCSE-tagoknak 
2600 Ft, nem tagoknak 3000 Ft (kérés­
re két egyenlő részletben is befi­
zethető). A részvételi díj befize­
tési határideje legkésőbb június 
30-a. Később jelentkezők számára 
nem tudunk kedvezményt biztosítani.

Mindazoktól az MCSE-tagoktól, 
akik a táborhoz csatlakozva saját 
sátorral látogatnak Ráktanyára, és 
nem kérnek étkezést, személyenként 
és éjszakánként 50 Ft-os térítést 
kérünk (nem tagok számára 100 Ft), a 
villany- és vízhasználat, és a 
programokon való részvétel fejében. 
Ez az összeg a helyszínen is befi­
zethető .

A jelentkezéseket a Magyar Csil­
lagászati Egyesület postacímére 
(1461 Budapest, Pf. 219.) kérjük 
elküldeni -- a korlátozott férő­
helyre való tekintettel -- minél 
előbb, de legkésőbb június 30-ig. 
Befizetési csekket és bővebb tájé­
koztatót postafordultával küldünk.

Az MCSE ifjúsági táborát szintén 
Ráktanyán tartjuk, közvetlenül a 
Meteor '92 előtt, júl. 24--31. kö­
zött. A részvételi díjak megegyez­
nek a Meteor '92 áraival.

Az MCSE Pécsi Csoportja aug. 19- 
30. között tartja táborát, Pécsvá- 
radtól 3 km-re, a Mecsek déli olda­
lán, 410 m-es magasságban. A rész­
vételi díj 600 Ft/fő. Részletes 
program és befizetési csekk Keszt­
helyi Sándortól kérhető (7624 Pécs, 
Alkotmány u . 3.).


